SCHEDA N°D_06_03 Data: 10 febbraio 2006
Nome: Valutazione

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare la caratteristica di trasferimento per Vee < Viy <0 del seguente invertitore. Per
I’alimentazionc si ha Ve = —8 V, per le resistenze di base e di collettore si ha Rg =8kQ,
Rl 2 kQ R( =79kQe per 1l transistore Vl-B(on) 0.7 V VPB(sal) 0.8 V V] EC(sat) = =0.1 V IZFL =10.
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare la funzione logica svolta dalla segucnte rete CMOS. Di quale funzionalita tipica si
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la tipologia architetturale della seguente macchina sincrona e disegnare il suo grafo di
flusso.
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ESERCIZIO N°4

6 punti

Avendo a disposizione un flip-flop JK ¢ porte logiche a piacere, progettare un flip-flop di tipo T con
abilitazione £ ¢ reset R. La priorita dei segnali di controllo sia E,Reinfine T.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AT90S8515 che, dopo aver configurato
correttamente 1 pin, permetta al dispositivo di emulare il comportamento del flip-flop dell’csercizio
precedente. I segnali E, R e T corrispondono rispettivamente ai pin 0, 1 ¢ 2 della porta B, mentre
Iuscita Q corrisponde al pin 7 della stessa porta.
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